

## 新时代 新征程 新伟业

我县各乡镇村屯绿化工作正如火如荼开展

## 村屯绿化美乡村 絵就生态新画卷

本报记者 王美娟 包利滨

为全面做好国土绿化试点示范项目,自年初以来,我县各乡镇、各相关部门结合实际,在辖区内开展村屯绿化美化工作,对重点公路地段实施了“见缝插绿”绿化美化工程,绿意盎然、移步成景,让环境美得更“精致”。

初冬时节,在务欢池镇碱锅村碱锅水库周边,机车轰鸣,现场一派火热的劳动场景。工作人员正在整理好的土地上进行打点作业,挖掘机破土、挖树坑。改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。县林业和草原局高度重视此项工作,自10月31日起国有阜蒙县周家店林场承担碱的锅村村屯绿化工程正式破土动工,工程总面积达25000平方米。目前,绿化工程正在热火朝天地开展。

村屯绿化首先要清理绿化地段垃圾,国有阜蒙县周家店林场出动机械钩机三台、铲车两台、小翻车两辆,20名工人分布在碱锅村公路旁小广场、养殖场道路两侧地段、养殖场前侧的绿化地段进行垃圾清理。目前,共计

清理垃圾1600余吨,为下一步绿化工作做好铺垫。

务欢池镇碱锅村党支部书记赵东光介绍,“周家店林场在碱锅村开展村屯绿化工作,务欢池镇党委和村委会积极配合,经过20多天的努力,目前计划绿化区域已是旧貌换新颜,绿化路段及旧垃圾场的垃圾已经全部清空,村镇居民居住环境得到明显改善,村屯绿化给老百姓带来了实实在在的生态福利。”

国有阜蒙县周家店林场合理规划人工车辆,严格按照整地、钩坑、栽植、架杆、浇水修台作业的技术规程,在整地修坡后,第一时间开展挖坑工作。在保证树种优中选优保成活,规划切合实际保美观的前提下,选用良品苗木,目前已完成栽植红叶李、金叶榆、油松、海棠、柳树等16种树木共计5400余株,架杆、浇水、修台工作也已完成。碱锅水库周边原本裸露的土地上,一株株油松、馒头柳等树苗迎风挺立,点点绿意为初冬的水库增添一抹新意,也为水库筑起一道“环保墙”。

国有阜蒙县周家店林场有关负责人介绍,“今秋,周家店林场在务欢池镇碱锅村开展的村屯绿化美化工程,坚持高标准规划,高起点施工,树种优中选优。截至目前,完成施工面积2.5万平方米,栽植树木5400株,投入工程机械130台次,人工530多个,清理垃圾1600吨,整地换土1.5万立方米。下一步,林场将在党的二十大精神指引下,继续把好时间关、质量关,争取在本周内完成新增4500平方米绿化任务,让乡镇村屯享受到更多生态建设的红利。”

全面推进乡村振兴的号角已经吹响,建设宜居宜业和美乡村的新征程已经开启,全县各乡镇村屯绿化工作正在如火如荼地开展。截至目前,县林业和草原局为全县381个行政村每村调配绿化苗木100株,已调配油松、侧柏球等各类绿化苗木5万余株,同时结合村屯绿化美化工作,鼓励乡镇利用三年时间建立“全域化苗圃”。乡村越来越美、产业越来越强、生活越来越好的画卷正在全县“画笔”下徐徐展开。

县红十字会为敬老院送防寒衣物  
真情关怀暖人心

11月15日,县红十字会负责人和工作人员到招束沟镇敬老院,看望慰问敬老院老人,为老人送去棉衣、棉裤等防寒衣物及水果,为老人温暖过冬送去一份关怀。

活动中,整个敬老院被温暖包围,幸福洋溢在每位老人的脸庞上。当工作人员帮助老人们穿上新棉衣时,老人们激动地说,“感谢党,感谢政府,感谢红十字会想着我们这些无儿无女的老人。”

据了解,为更好地发扬“人道、博爱、奉献”精神,县红十字会主动作为,团结组织社会各界大力开展慈善活动。今年得到辽宁氟化工园区部分企业的大力支持,有四家企业为红十字公益事业捐款。县红十字会将企业捐款用于乡镇疫情防控、抗灾救灾、大病救助、人道关怀等方面。

时长军 报道

## 不动摇、不走样,掌握战“疫”主动权

当前,部分地区疫情处于高位并呈上升趋势,受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大。有效提升科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,必须坚持第九版防控方案和二十条优化措施不动摇、不走样,努力以最小代价实现最大防控效果。

抗击新冠肺炎疫情是一场大考。近期,从召开中共中央政治局常委会会议到二十条优化措施公布,再到有关部委连续发文细化疫情防控措施,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针一以贯之。这“三个坚定不移”是党中央科学研判国内外疫情形势后提出的明确要求,各地必须坚决贯彻落实。

新冠病毒持续变异,奥密克戎变异株也演变出多个亚分支,其隐匿性强,传播速度快。只有完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,保持战略定力,不断增强斗争本领,坚持第九版防控方案和二十条优化措施不动摇、不走样,立足于防、立足于早、立足于快,才能有效阻断病毒传播链条,遏

制疫情扩散蔓延,才能科学精准做好防控工作,最大程度保护人民生命安全和身体健康,高效统筹疫情防控和经济社会发展。

不动摇、不走样,疫情防控才能事半功倍。做好常态化监测预警,加强对风险岗位从业人员、重点机构和重点人群的监测,发现阳性感染者第一时间收治,切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,才能更快阻断病毒传播链条。犹豫不决就会错失疫情防控先机,增加后期防控难度,疫情对经济社会发展的影响也将成倍放大。

不动摇、不走样,才能掌握战“疫”主动权。与病毒赛跑,就是与时间竞速。坚持第九版防控方案和二十条优化措施不动摇、不走样,就要有分秒必争的行动。对新发疫情区域“围住、捞干、扑灭”,提升混管阳性风险处置效率,高质量推进方舱医院和隔离场所建设,对判定的密接人员及时管控,快检、快转、快隔、快解,刻不容缓采取坚决果断措施,才能避免战线扩大、时间延长。

不动摇、不走样,才能高效管控住疫情。近3年来,我们经受住多轮疫情

冲击,关键的一点,就在于能够精准处置聚集性疫情,不是“脚踩西瓜皮,滑到哪里算哪里”。凡事预则立,不预则废,发生疫情的地区要准确划分风险区域,有序组织核酸检测,有效管控风险人群,严格规范隔离工作,确保属地、部门、单位、个人“四方责任”落实到位。要强化分类指导和资源力量统筹,做好疫情防控预案。

不动摇、不走样,才能做到科学精准,防止一刀切、层层加码。二十条优化措施实际上对各地疫情处置工作提出了更高标准。要在落实防疫举措的同时加强分析研判,严防“一封了之”和“一放了之”两种过度倾向,把有限的防控资源用在最重要的防控工作上,不断筑牢疫情防控防线。

当前,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。保持战略定力,坚持底线思维,强化责任担当,以科学精准防控的确定性应对世纪疫情变化的不确定性,我们就能落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,打赢常态化疫情防控攻坚战。

(新华社北京11月24日电)

## 新闻速递 News Express

伊吗图镇  
“农光互补”照亮群众增收“致富路”

本报讯 伊吗图镇不断加快新能源产业发展,因地制宜拓展“农光互补”项目,走出了一条经济发展与生态保护的“双赢之路”。

近日,走进伊吗图镇阜新亿源农业科技有限公司“农光互补”项目基地,成排的光伏板在阳光下格外耀眼。光伏板下,收割机轰隆隆作响,几个来回,一块块田地里的大豆就被收割完成,呈现出一幅生动的“秋日丰收图”。

在光伏板下面种植大豆,实现“一地二用,一田双收”,这是伊吗图镇今年主打的“农光互补”项目。年初以来,伊吗图镇积极调整产业布局,把发展新能源作为沉陷区转型发展的突围之战,按照“绿色、低碳、多元、高效”的发展思路,积极打造采煤沉陷区治理样板,大力发展光伏发电项目。镇里将光伏发电与土地综合利用相结合,发展“农光互补”模式,大力发展“板下经济”,促进农民增收,助力乡村振兴。眼下,占地6000余亩的“农光互补”项目暨15万千瓦的光伏项目和亿源农业项目已全面完成。

据阜新亿源农业科技有限公司有关负责人介绍,公司因地制宜、选种了新的大豆品种,共种植大豆4500亩。今年大豆长势非常好,喜获丰收,预计亩产量500斤以上,每亩效益能达到1000元。

据伊吗图镇有关负责人介绍,今年,伊吗图镇坚持党建引领谋发展,凝心聚力促振兴,绿色新能源产业——“农光互补”项目全面达产达效。预计光伏发电量达2亿度,亿源农业种植的4500亩大豆喜获丰收,预计产量200万斤。同时,此项目每年还壮大集体经济40万元,为附近农民就业增加30万元打工收入。(季哲)

## 防疫知识

## 外防输入措施有哪些调整?

根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组通知要求,外防输入措施调整后,各地要做好集中隔离资源储备,规范设置集中隔离点并严格落实管理。加强入境人员居家隔离期间的规范管理。对免隔离闭环管理区(“闭环泡泡”)内外方和中方人员严格落实闭环管理、个人防护、核酸检测等要求,严防“破环”。对核酸检测Ct值35—40的入境人员予以进一步甄别,24小时后再完成一次核酸检测,如核酸检测Ct值<35,立即转运至定点医院或方舱医院隔离治疗;如核酸检测Ct值≥35,一般为既往感染,居家隔离期间“三天两检”、赋码管理、不得外出。各地要落实好优化调整防控措施,要突出抓好政策解读、培训指导和责任落实,进一步凝聚全社会共识,避免和消除对措施优化调整的误读,加强领导、强化责任,坚决守住不发生大规模疫情的底线。

做人做事守诚信  
一言一行讲文明